# 视线 What's up

### 买一座西班牙村庄

由于经济不景气, 西班牙一些破 败的小村庄被以"白菜价"出售,英国人 尼尔·克里斯蒂以区区4.5万欧元买下一 整个村庄。他说,"这里没有污染,空气 清新, 水很干净, 而且为得到这一切, 我 不用穷尽毕生积蓄。

### 住得越高越长寿

瑞士伯尔尼大学的研究人员近日在楼层与人类 寿命长短之间找到联系,认为住得越高寿命越长。研 究表明,对于那些住在8楼以上的人来说,他们提早死 亡的几率要比住在低层的人低22%。一个主要的原因 可能是, 住在高层的居民更可能使用楼梯上下, 从而 锻炼了身体,并因此远离心脏疾病。

### 珠峰上要装梯子

尼泊尔探险队协会计划在珠穆朗玛峰距离峰 顶的地方装梯子,以缓解登顶者过度拥挤现象。这 里每次只能过一人。现在每年有数以百计的登山者 试图登顶, 最近更是热闹非凡, 许多人被迫在山上等 待。梯子可限于下山专用,因此不会影响登山难度。

### "拉长" 国民身高

越南政府预计斥资约3亿美元, 使越南男性的 平均身高在2030年提高至168.5厘米,女性拉拔至 157.5厘米。这项计划分前后10年两个阶段落实两 项任务,包括研究国民体能对身高的影响,加强宣 导青少年儿童注重体育。当前越南男性平均身高 164.4厘米, 女性153厘米。

## 打印腹中胎儿模型

巴西的一位工业设计师将准妈 妈照超声波时取得的数据输入3D打印 机, 打印出1:1的胎儿模型。他希望, 医 生可借此及早介入解决胎儿的先天性 疾病; 失明人士可以用手去感受腹中宝 宝,分享孕育的喜悦;一般父母则可作 为孩子的成长记录。



伦敦 london 🗖

🗖 巴西利亚 Brasília

□伯尔尼Bern

加德满都Kathmandu 🗖

河内 Hanoi 🔲

# 我闻 Blog



# 罗马小镇寻路

早就知道市里的旅馆贵得很。有熟悉罗马的朋友介绍了近郊一个小镇上教会办的旅馆,报价相当便宜。我 找到了这个旅馆的信息,还拿到一张带照片的介绍。

乘郊区通勤火车我来到这个小镇。街上静悄悄的,找不到人问路。看到一辆公共汽车停在路边。车上已经 坐了几位乘客在等待发车, 我就走过去向司机寻问。可惜他并不清楚这个地方。我只好下去自己去找路。

我在这个看不到一个人,也不认识一个字的陌生镇子里漫无目标地向前刚走了五百米,身后响起了汽车喇 叭声,是刚才那辆公交车,司机开车带着一车人赶了上来。司机在我跟前停下车,再次要过那张旅馆介绍,递给 车上的大爷大妈,顿时车厢里响起一片意大利语的讨论。三四分钟后,大家似乎统一了意见,司机示意我上车。

这辆公交车一下子变成了我的专车,不用买票,还有一大车乘客陪着。汽车走的完全不是它日常该走的线 路,乘客们谁也不提上车下车的事。都陪着我在镇子上七拐八拐,一边七嘴八舌热心地为司机指着路。十分钟后 车子来到一个小山坡下的路口才停下来。

一车乘客又推举出一位老先生和我一起下了车,他很负责地陪着我沿一条小路上坡下坡,直送到了旅馆的 大门前。我谢过老先生, 走进旅馆。没由来地, 心里油然升起一股回家的亲切感觉。

# Technology Review

## 10大突破性科技

看点 Scan

### 《麻省理工技术评论》

新一期杂志公布了2013 年度10大突破性科技,包括 最近大热的穿戴式设备(智 能手表),帮助脑损伤患者 形成记忆的记忆植入技 术,能够"阅后即焚"的"临 时社交媒体",产前DNA检 测技术等。



### 城市骑行

### 《纽约客》

擅长反讽的杂志这期邀 请插画家Marcellus Hall提供 了这期的封面。Marcellus已 经在城市中骑行了15年,骑自 行车是他在城市中闲逛的方 式,相较于动不动占据整个 街道的疯狂骑行者, 他并不 狂热。



## 创意之城

为什么在印度"硅 谷"班加罗尔, 年轻人都在 创业? 这期杂志分享了四个 创业故事, 比如创业者为低 龄儿童设计的手工课程, 骑 行族的太阳能充电设备 等。班加罗尔为创意无限的 创业者带来了更多的机遇。



# 女神在跳钢管舞

"You really need sth crazy!"当得知我们每天的行程都是在海边沙滩闲逛时, 我们的向导、当地人阿吉夸 张地大叫,把crazy拉出一个极富泰国腔调的长音。他是典型的普吉岛人,笑起来灿烂无比,像是一个拉拉队长 加销售冠军住在他身体里,让你无法说"不"。于是,一秒钟后我们出现在普吉岛最红的钢管舞酒吧里。

泰国消费低得吓人,外国游客很容易找到一掷千金的错觉,酒吧成了最好的狂欢圣地。但酒吧舞台中央的 她, 无视所有人, 穿着比基尼般的黑色皮衣, 在空中定格不可能完成的动作。没有急于讨好观众的做作, 或者故 作忸怩的媚姿, 只有艺术家和杂技演员同时灵魂附体。阿吉的目光写满浓情, 像在望着挚爱的女神。

跳舞结束,女神降临人间,如凡人一样讨生。她礼貌地拥抱台下的游客,从他们手中接过10元、20元的小 费。阿吉说和她是旧相识,可等到她走到我们这桌和阿吉热情地打招呼,他却变成了15岁的少年,在暗恋的女孩 前诺诺无言。"去约她!"听惯了卖油郎和花魁的动人故事,我使劲怂恿阿吉。

"我承担不了她。" 阿吉笑着解释,她是一个"美丽的大麻烦",因为全家8口人全靠她养活,所以她的恋爱 最好也能挣钱。"Beauty will buy no beef。"阿吉忽然像个哲人,说出真理让人心碎:"我们都没有未来,你别再 祸害我了。"我们没了兴致,早早离开。此刻,普吉岛灯火通明,夜生活才刚刚开始。所有不属于这里的游客都在 狂欢, 我不禁想知道, 属于普吉岛的忧伤, 安放在了哪里。